

«Единая Россия» против КПРФ: грязная битва за Улан-Удэ

Приближаются выборы в горсовет Улан-Удэ, и партия власти предпринимает все усилия, чтобы сохранить и укрепить свой контроль над столицей Бурятии. Уже на этапе регистрации кандидатов «Единая Россия» активно использует административный ресурс и не гнушается самыми грязными методами политической борьбы, чтобы отсечь неудобных оппонентов.

Как сообщает депутат Госдумы **Вячеслав Мархаев**, главной мишенью атак со стороны властей стала КПРФ. Коммунисты традиционно являются главной оппозиционной силой в регионе, поэтому против них направлен основной удар. Накануне выборов КПРФ уже потеряла двух своих кандидатов в Улан-Удэнский горсовет. Владимиру Часовникову, ранее судимому, но уже с погашенной судимостью, избирком отказал в регистрации. Вероника Базарова по уважительной причине — из-за командировочной работы медиком — не успела сдать документы и утратила статус кандидата.



Особенно ожесточенная борьба развернется в **28 округе**, включающем поселок Энергетик. Жители здесь крайне недовольны планами мэрии по строительству мегаколонии на три тысячи мест, под которую собираются вырубить 160 гектаров городских лесов. Это еще больше ухудшит и без того катастрофическую экологическую ситуацию в Улан-Удэ. Столица республики регулярно попадает в списки городов с самым грязным воздухом, а Бурятия входит в десятку регионов с самым высоким уровнем преступности, отмечает Мархаев.

На этом округе партия власти выдвинула аж десять кандидатов-спойлеров против одного коммуниста **Леонтия Красовского**. Один из самовыдвиженцев, однофамилец Вячеслав Красовский, даже не погнушался использовать в своей агитации красный цвет и стилистику КПРФ, чтобы ввести избирателей в заблуждение. Всплыли и вопиющие факты подкупа и давления на кандидатов. Одной из активисток движения против

строительства колонии предлагали «готовый пакет подписей как самовыдвиженцу».

По словам лидера бурятских коммунистов, спойлеры от власти сдают подписные листы как под копирку, с одними и теми же фамилиями подписантов. При этом сбор подписей для оппозиционеров всячески блокируется.

Предвыборная кампания в Улан-Удэ развивается крайне нездорово. «Единая Россия» использует все грязные методы, от спойлеров и подкупа до административного и информационного давления, чтобы не допустить в горсовет представителей КПРФ и других оппозиционных сил. Учитывая огромную разницу в ресурсах и возможностях, вряд ли стоит ожидать серьезных сюрпризов по итогам голосования.

Эксперты уже прогнозируют, что **явка будет невысокой**. Избиратели разочарованы в институте выборов и мало верят, что от их голосов что-то зависит. К тому же в 2024 году горожанам предстоит выбирать лишь депутатов горсовета, а не мэра, что снижает интерес к голосованию. Впрочем, для самих партий грядущие выборы имеют принципиальное значение. Ведь новому созыву горсовета предстоит выбрать главу администрации Улан-Удэ. И здесь в ход идут различные ухищрения. Так, в целом ряде округов запланировано досрочное голосование.

Формально оно предусмотрено для людей, которые по уважительным причинам не смогут проголосовать в основной день выборов. Но фактически досрочное голосование в течение 11 дней превращается в мощный инструмент мобилизации «нужного» электората.

Некоторые надежды возлагались на партию «**Новые люди**», которая выдвинула на выборы в горсовет 28 кандидатов. Однако все они были сняты с дистанции на этапе регистрации. Причем одного из них забраковали из-за судимости по тяжкой статье, связанной с наркотиками. В общей сложности в борьбу за 30 мест в Улан-Удэнском горсовете вступили 128 кандидатов. Среди недопущенных до выборов оказались и самовыдвиженцы, не сумевшие собрать необходимое количество подписей. А ведь требовалось собрать всего 49 «автографов» в свою поддержку.



«Новые люди» выбыли
из гонки

Скорее всего, сильно обновленный персонально горсовет по-прежнему останется под жестким контролем «Единой России», которая проведет своего кандидата **Игоря Шутенкова** на пост мэра через процедуру конкурса. У республиканских властей нет причин отказываться от услуг действующего градоначальника, исправно выполняющего их установки. В лучшем случае коммунисты смогут провести двух-трех своих депутатов, чего будет недостаточно для того, чтобы как-то влиять на политику города.

Остальные партии будут довольствоваться единичными мандатами или вовсе останутся ни с чем. Интриги и конкурентной борьбы ждать не придется: административная машина «Единой России» все перемелет.

Однако вопрос в том, удастся ли властям полностью задавить протестные настроения улан-удэнцев, недовольных колонией, варварской застройкой, вырубкой лесов, экологическими проблемами? Даже самые жесткие меры не смогут вечно сдерживать недовольство, которое рано или поздно прорвется наружу. Вопрос лишь в том, найдутся ли в Улан-Удэ политические силы, способные направить его в конструктивное русло, бросив вызов монополии «Единой России».



Митинг против
мегаколони 7 июля

КПРФ пока не демонстрирует для этого достаточной решительности и последовательности. Также вызывает тревогу политика национализма и трайбализма, которую, по словам ряда источников, проводит лидер бурятских коммунистов Вячеслав Мархаев. Если главным принципом подбора кадров становится не профессионализм, а национальность и родственно-земляческие связи, то ничего хорошего из этого не выйдет. Такая кадровая политика обрекает республиканское отделение КПРФ на загнивание, утрату доверия небурятского населения и в перспективе на политическое небытие.

Все-таки коммунисты должны отстаивать принципы интернационализма, а не потакать худшим образцам феодально-байского управления.

Сентябрьские выборы вряд ли принесут кардинальные перемены в политической жизни Улан-Удэ. «Единая Россия» сохранит доминирование, хотя и не без потерь. Скандалы и нарушения в ходе кампании еще больше подорвут легитимность и репутацию власти в глазах горожан. У оппозиции остается слишком мало возможностей, чтобы конвертировать протестные настроения в реальное влияние на политику города.

Потенциал для перемен в Улан-Удэ есть, но его надо кропотливо накапливать и терпеливо дожидаться своего часа. Дорогу осилит идущий.

Ранее на Бабре:

[Депутатский контроль. Возвращение Коноваленкова](#)

Фото: burkprf.ru, Новые люди

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)